

我省各单位以多种形式庆祝中国共产党成立100周年

咸阳千余名职工唱响「歌声献给党」

本报讯(张翟西滨)“灯火里的中国 青春婀娜,灯火里的中国 胸怀辽阔,灯火灿烂的中国梦,灯火荡漾着心中的歌……”6月25日晚,在咸阳市市民文化活动中心咸阳大剧院,一首由市中心医院工会代表队演唱的《灯火里的中国》拉开了全市职工“歌声献给党”合唱比赛的序幕。

来自咸阳市秦都区总工会等9支代表队的千余名职工,用歌声致敬建党百年,礼赞伟大祖国。《迎风飘扬的旗》《走向复兴》等脍炙人口的新歌展现了新时代党的光辉业绩和劳动者颂党情、感党恩、锐意进取、不懈奋斗的新篇章。《你为了谁》《咸阳邮政之歌》原创歌曲更是彰显了咸阳职工听党话、跟党走,敬业爱岗、甘于奉献的情怀。



6月22日,在延安南泥湾党徽广场,一企业组织基层党员重温入党誓词。袁景智 摄



6月24日,榆林市总工会举办红色记忆职工分享会。图为活动现场。王艳 摄



中铁北京工程局一公司党委通过“重走长征路”“讲好红色故事”等方式,努力打造“红色一公司”。图为该公司庆祝建党百年主题活动镜头之一。李杰 摄



6月25日下午,中铁十二局集团一公司党委举行庆祝中国共产党成立100周年主题活动,并组织党员重温入党誓词。王来江 摄

略阳钢铁厂 196名党员喜获“光荣在党50年”纪念章

本报讯(刘娟)6月24日,汉中略阳钢铁厂党委集中慰问了老党员,为196名党龄超过50周年,且表现良好的退休老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章,向他们长期以来所作的贡献表示感谢并致以崇高的敬意。

在座谈会上,获得“光荣在党50年”纪念章的党员代表于再庭为党员们上了一堂生动而接地气的党课。于再庭建厂初期肩挑背扛不畏

苦,退休后还担任着离退休职工服务管理处党委第六、第七党支部书记,用他的话说:“继续为党工作。”

颁发“光荣在党50年”纪念章是中国共产党成立100周年系列庆祝活动的重要组成部分。为此,略阳钢铁厂党委高度重视,精心组织,充分考虑到老党员们居住分散和年龄、身体等情况,采取集中与分散相结合的方式,有序推进纪念章的颁发工作。



6月25日,国家税务总局西安市税务局直属机关委员会组织喜迎建党100周年庆祝活动。在党旗前,老党员将火炬传递给新党员,让党的事业薪火相传。陈国军 摄

商洛公路局 举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯(张馨月)6月24日一大早,83岁的老奶奶王巧云换上新衣服,来到商洛公路局会议室,参加“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。当金灿灿的纪念章佩戴在王奶奶的胸前时,她激动地说:“参加这个活动,就像入党时的情景,我将不忘初心,保持理想、观念常新,思想永不退休,努力作贡献。”83岁高龄的王奶奶,党龄已

达52年,曾经扎根山区教书育人,献身公路事业风餐露宿,仁心仁术治病救人,志愿服务关爱儿童,激励着后辈们干在实处、走在前列。该局年轻的党员们欢聚一堂,共同分享奶奶“光荣在党50年”的喜悦后纷纷表示,要以老党员、老同志为榜样,学习、传承、发扬老党员、老前辈的优良作风和宝贵精神。

国家四部门联合推出 进一步降低支付手续费等措施



据新华社(吴雨)记者6月25日从中国人民银行了解到,人民银行会同银保监会、国家发展改革委、市场监管总局,提出12项降费措施,并将于2021年9月30日起正式实施,涵盖银行账户服务、人民币结算、电子银

行、银行卡刷卡、支付账户服务等5方面。此外,人民银行配合银保监会推出降低自动取款机(ATM)跨行取现手续费长期措施,适应异地养老、医疗等需求,便利百姓现金使用。

初步测算,全部降费措施实施后预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出约240亿元,其中惠及小微企业、个体工商户超过160亿元。

西安:人行道不再增设停车位 已设置的逐步撤销

本报讯(记者 王何军)6月25日,西安市第十六届人大常委会通过了《西安市机动车停车管理条例》(以下简称《条例》),将报省人大常委会审查批准。该条例规定:人行道上不再增设停车位,已设置的逐步撤销。

《条例》鼓励老旧小区和有条件的单位安装机械式立体停车设施。机械式立体停车设施的安装、使用、维修、维护保养,应当遵守特种设备相关规定,确保使用安全。

《条例》规定,任何单位和个人不得将废弃的机动车在道路内停车位停放。机动车所有人将废弃的机动车在道路内停车位长期停放、不自行清理的,道路内停车位的经营单位有权依法处理。占用、堵塞、封闭消防通道,妨碍消防车通行的,由消防救援机构对单位责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;对个人处警告或者五百元以下罚款。



新闻直通车 天问一号任务着陆和巡视探测系列实拍影像发布

据新华社北京6月27日电(胡喆)6月27日,国家航天局发布我国天问一号火星探测任务着陆和巡视探测系列实拍影像,包括着陆巡视器开伞和下降过程、祝融号火星车驶离着陆平台声音及火星表面移动过程视频、火星全局环境感知图像、火星车车辙图像等。

目前,天问一号环绕器在轨运

行338天,地火距离3.6亿千米,祝融号火星车已在火星表面工作42个火星日,累计行驶236米,环绕器和火星车工作状态良好。

后续,火星车将继续按计划开展移动、感知、科学探测,环绕器继续运行在中继轨道,为火星车巡视探测提供中继通信,并开展环绕探测。

残特奥会竞赛总日程出炉 开幕式当日6大项目开赛

本报讯(记者 鲜康)6月23日,全国第十一届残运会暨第八届特奥会组委会办公室印发全国第十一届残运会暨第八届特奥会竞赛总日程。本届残特奥会将于10月22日至29日举办。竞赛项目有46个,其中我省将承接28个大项的比赛任务。开幕式当日将进行盲人足球、田径和游泳等6个项目的角逐。

记者了解到,全国第十一届残

运会暨第八届特奥会开幕式前,将在陕进行马拉松、射击(含飞碟)、射箭、跆拳道、轮椅篮球等8个项目比赛;开闭幕式期间,将在陕进行田径、游泳、乒乓球、羽毛球等20个项目的比赛。

残特奥会足球项目已于5月21日在宝鸡市落下帷幕,其余8个残特奥会比赛项目将于10月23日在宝鸡同时开赛。

陕西公安环食药总队举行警营开放日活动

本报讯(实习记者 董欣)6月25日上午,陕西省公安厅环境与食品药品犯罪侦查总队举行食品安全宣传周“我为群众办实事,公安在行动”警营开放日活动,邀请30余名群众和记者代表走进总队,现场展示食品案件侦查装备和全省打击危害食品安

全犯罪战果。

“此次省公安厅环食药总队警营开放日活动以“尚俭崇信,守护阳光下的盘中餐”为主题,敞开大门向群众汇报陕西警方守护餐桌安全的具体举措,为大家现场讲述食品安全知识。”陕西省公安厅环食药总队总队长王明峰说。

秦岭大熊猫研究中心今年第一只熊猫幼仔诞生

本报讯(任婷)6月26日上午7时35分,秦岭大熊猫研究中心大熊猫楼生(阳)产下一只雌性幼仔,体重121克,这是今年秦岭大熊猫研究中心出生的第一只大熊猫幼仔。

“英雄母亲”楼生是我省人工繁育的第一只大熊猫,父亲是屏屏,母亲是雪雪。2009、2014年楼生分别产下一对双胞胎,2017年

产下强生,2019年产下秦酷儿。

今年,秦岭大熊猫研究中心技术人员对大熊猫楼生通过人工授精的方式进行了配种繁殖工作。5月28日,楼生开始减食,经过管理人员近一个月的精心照顾,6月26日凌晨,在出现短暂的产前行为后,大熊猫楼生于7时35分顺利产下一只幼仔。



6月25日,西安地铁邀请百余名市民代表走进地铁14号线,通过现场讲解、实地探访、意见征集等形式,提前对14号线的车站装修风格、智慧地铁设施、工程建设亮点等内容进行探访。申立 摄

做一名好代表 当一名好老师

——记省人大代表、商南县高级中学高级教师黄翠娥



作为省人大代表,黄翠娥始终把履行代表职责、发挥代表作用,与自己的本职工作紧密结合,广泛深入调研,积极反映问题,及时提交建议,用自己的实际行动践行了一名教师的代表担当。

学无止境,持续提升履职能力

“学无止境,思不竭源,做不停歇,我学我成熟,我思我幸福,我做我充实!”黄翠娥说。

尽管已经先后当选省、市、县三级人大代表,并连续二届当选省人大代表,黄翠娥依然坚定地认为,只有不断学习,才能为更好地履行好代表职责打好基础。平时,各级人大的会议,学校组织的各种学习

活动等,都是她汲取知识的“富矿”。

多年来,她积极参加省市县人大组织的代表培训学习和各项视察,以及系统学习《宪法》《代表法》等法律法规和代表履职相关的业务知识,努力通过与时俱进的学习,不断熟悉人大的议事规则和工作程序,掌握代表履职所需要的知识和技能。

业精于勤,精准履行代表权利

“我坚持深入基层了解群众最关心的事、群众迫切需要解决的事,坚持做到勤于动脑、勤于动腿、勤于动耳、勤于动手。”黄翠娥说。

至今,提出的每份建议都是黄翠娥通过深入调研、广泛听取民意、反复揣摩而成。

《关于解决省中小学学生降温取暖的建议》《关于整治网络校园贷的建议》……近年,黄翠娥撰写提交的建议多达十几个。这些建议普遍反映了商南群众关注的热点、难点问题。

像《关于南线到西安的火车在商南火车站停靠的建议》得到落实,就深受当地群众的好评,实现了

“小小建议办大事情”。

立足岗位,发挥代表模范作用

每次人代会,都会让黄翠娥不仅士气更加高涨、干劲十足,而且更会立足本职工作,在扶贫扶智、青年教师指导、差生帮扶等方面率先垂范,把每件事情做到极致。“我用心去感染每一位同学,努力站在学生的角度去体验他们内心感受,走进他们的心灵深处。”黄翠娥说。

她总能以母亲般的情怀关心呵护每一位学生的健康成长。除学习外,黄翠娥还关注学生的身心健康和思想状况,做到严中有爱,严中有章,严中有信,严中有度。

作为教师,黄翠娥始终重视为人师表,率先垂范,用自己的言传身教引导学生养成良好习惯,具每年所带的班级均能在高考综合评比中获得同类第一名。

“做一名好代表是我人生最高境界,当一名好教师是我毕生的追求。”黄翠娥如是说。

本报记者 王何军